

淮南日报

八公山新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2023年9月22日 星期五

癸卯年八月初八

总第15174期 今日8版

A1

益益乳业 品质益益 品味生活

0添加蔗糖 简糖有妙方

新品上市 “轻”爽一夏

简糖有方 风味酸乳

100%生牛乳发酵 77kcal/袋 0添加蔗糖



汉风国潮激荡,秀美八公山添新景

本报记者 何婷婷 本报通讯员 胡捷

汉风古韵与国潮八公山交融,秀美名山与绚烂夜景辉映,“一村一品”与特色乡村游呼应……9月15日,一年一度的八公山区文旅节如约而至,欢乐启幕。热情好客的八公山人民,以山、村为媒,欢迎四海宾朋奔赴这场秋日之约,近距离感受“豆腐故里 八公仙境”的独特魅力。

八公巍巍,汉韵流芳;文旅相融,向美而行。今年八公山区第四届文旅节以“汉风霓裳夜,国潮八公山”为主题,依托风景秀丽、文化厚重的八公山风景区举行大型国风汉服秀,让游客穿越时空,感受古人儒雅风韵,体验千年文化传承。

9月17日晚,从八公山风景区大门往里走,我们看到在景区内搭建的多处绚丽舞台上,古风妆造的演员们带来了汉风霓裳、汉服不倒翁、汉宫秋月、孔雀东

南飞、南塘传说(美人鱼)、嫦娥奔月、汉代百戏等丰富多彩的舞蹈。“没想到景区准备了这么多古风表演,真是一个比一个精彩,让我们看不过来。”每个舞台前都聚集了很多游客,他们纷纷驻足观看、鼓掌叫好。

穿汉服赏舞蹈,领略古国风韵。一群身着甲冑的将士,飘然若仙的古代美女在景区内巡展,既带来了一场大型国风汉服秀,更让游客仿佛置身古代。很多游客也穿上了古色古香的汉服,搭配精致的古风妆容,穿梭景区,拍照留念。“今年八公山文旅节比去年办得更好,主景区有灯展,还有各种表演,让我们看得过瘾玩得也开心。”从合肥专门赶来景区游玩的游客杜女士和朋友都穿上了飘逸的汉服,她高兴地说,这里夜景这么漂亮,穿上古装随处都能拍出美美的照片,打算等国庆放假再来玩。

夜幕下的八公山风景区,灯光璀璨,流光溢彩,衣裳群舞,宫涂流苏,古风悠悠,美不胜收。在淮南子文化园处,垂吊在树上的诗词灯饰,24节气主题灯笼底蕴深厚、光彩照人;在四季花海处,全副武装的“宇航员”,翩然起舞的彩色“蝴蝶”惟妙惟肖;在景区道路两旁,如梦如幻的“极光”、金光灿灿的“麦穗田”璀璨夺目……别致的灯展设计让景区变身炫彩仙境,呈现灿若星河的美丽夜景,更让人们体验到“流光星河夜璀璨八公山”的震撼。

汉风古韵、璀璨夺目的文旅节让八公山的夜晚“亮”起来,人气“聚”起来,消费“火”起来,游客“乐”起来。

“没想到玩到最后还能淘到这么古色古香的文创产品。”在四季花海附近,一位家长带着孩子专门请画

师在精美的团扇上作画,只见画师一挥而就,一幅水墨山水画勾勒完成。“逛累了就近吃点小吃,呼吸着新鲜的空气,坐着歇歇也很惬意。”一些游客说,现在景区里有美景,有儿童娱乐项目,还有小吃,比以前更吸引人,也能留得住人。

为了筹备此次文旅节,八公山风景区装扮一新,璀璨夺目,景区周边各个村落也坚持“一村一品”,打造特色,魅力四射。在最美民族村闪冲村,牛肉汤美食节、奇石展同步启动,村民们用美味牛肉汤、野生板栗等招待各地游客;在中国美丽乡村休闲乡村林场村,盆景展靓丽开展,120件造型各异的盆景吸引了众多爱好者前来观赏;在省级“一村一品”示范村妙山村,乡村音乐节让游客沉浸其中……景区周边的村落各有特色,吸引了众多游客前来观赏美景、品美食、住民宿,在幽静的乡村寻找“诗与远方”。

感受古风古韵,体验乡村乐趣,品味魅力八公山。第四届八公山文旅节从9月15日一直持续到10月7日,整个节庆期间活动形式新、内容丰、亮点多、影响广,将助推八公山区文旅融合持续“加速度”、呈现“新状态”,将八公山文旅品牌擦得更加熠熠闪光。

文化搭台,旅游唱戏!“我们热忱欢迎各方游客前来八公山游玩,全区上下齐心协力做好整个文旅节期间服务保障工作,让游客慕名而来尽兴而归。”八公山区相关负责人表示,该区将文旅节庆活动打造成为融合发展的“催化剂”、文化传承的“保鲜剂”和凝聚民心的“黏合剂”,倾力打造活动形式丰富、富有文化内涵的活动,让人们深入感受地域文化魅力。



游客们在浪漫的灯展下流连拍照



汉风霓裳舞赏心悦目



汉服巡展古风悠悠



绚丽灯展让景区变身炫彩仙境

本报记者 陈海涛 摄

“小盆景”点亮乡村振兴“大风景”

本报记者 何婷婷 本报通讯员 唐倩

盆景被誉为无声的诗,立体的画,“得精气神之三昧,融诗书画于一盆”。9月15日,在八公山区山王镇林场村,第四届八公山文化旅游节暨盆景园艺展如期而至。走进设计别致、环境幽静的庭院中,一排排精致盆景映入眼帘,让人目不暇接。这些盆景作品将大自然的山水浓

缩,千姿百态,争奇斗艳,美不胜收。盆景展在精彩的锣鼓表演中盛大开幕,震天的锣鼓、风趣的耍狮、飞起的铜锣、舞动的绸带点燃了现场观众的热情,营造了热烈氛围。“这些盆景都很有特色,欣赏一件盆景作品就仿佛看到一片美景,让人回味无穷。”张先生是一名

盆景、奇石爱好者,听说八公山盆景展开展了,当天特地从外地赶来,看到这些造型精美如画的盆景作品特别高兴,在一件件盆景作品前驻足赏析,拍照留念。他感叹说,“好的盆景能把大自然的美景浓缩其中,这就是盆景的魅力所在!”

“我们村已经连续四年承办盆景展,今年第四届盆景展现场,我们集中展出了120多件精品盆景,这些盆景包括山水、花鸟、人物等各类题材,充分展示了盆景艺术的独特魅力和深厚底蕴。”林场村有关负责人介绍说,这些盆景以八房系鱼川、官城系鱼川、黄金真柏、黑松、侧柏、柏树、地柏等为主要应用树种,其“古、灵、精、怪”的艺术造型在盆景界广受赞誉。

近年来,山王镇紧紧围绕农旅融合发展思路,引导群众利用闲置土地进行盆景艺术创作,将普通庭院变成特色园艺苗圃“小观园”,走出了一条特色的“庭院经济”新模式,实现了小景观与大市场的无缝对接。林场村因地制宜,把

盆景融入庭院设计,着力打造“一步一景、一院一景”的绿色庭院,发展集“观光”、“田园”为一体的庭院经济,让点缀生活的小盆景开出“致富花”。同时还邀请了国际盆景奖获得者、安徽盆景协会副会长柳伟先生驻村指导,鼓励引导村民加入到盆景制作队伍中,培养乡村工匠人才,推动乡村振兴事业发展。截至目前,林场村从事盆景工作的农户约25户,种植面积约400亩,从业人员60余人。

此次盆景展布置在庭院中,融入了徽文化设计,将人与景融为一体,形成人在景中走,如在画中游、景因人而动、人为景而留的意境。“我们希望在盆景展中充分展示林场村盆景特色和盆景艺术魅力。”该村有关负责人表示,盆景展的举办,对弘扬中国传统盆景文化,传承盆景制作技艺,提升林场盆景的知名度和影响力起到画龙点睛的作用,既推动了集体经济发展,又让盆景展进入千家万户,让更多的人享受如“诗”如“画”的浓缩自然。



游客在工作人员的讲解下细细品味盆景艺术

乡村音乐节助妙山“出圈”

本报讯 9月15日至17日,在八公山区八公山镇妙山村,以“状元故里再现古韵 魅力妙山唱享乡音”为主题的妙山乡村音乐节激情开唱,人们寻着歌声而来,汇聚广场上。一段段动感的旋律在空中徜徉,一个个劲爆的音符激荡人心,演绎了一场关于音乐和热爱的浪漫故事。

“我们仅9月15日,乡村音乐节人流量达到1500人次。”八公山镇有关负责人介绍说,妙山村还布置了民俗文化集市及其他特色绿化景点,设置网红打卡点供游客拍照留念,并在演出现场设置一处奖品兑换区,游客观众可凭打卡发布朋友圈、抖音等,领取小礼品。同时,在全村悬挂灯笼、安装灯带、设置妙山音乐节主题宣传语,全方位进行氛围营造。

该村民俗文化集市与主景区灯光秀等完美融合,统一配置摊档,加装遮阳伞,

划分为美食饮品、潮玩商品(后备箱集市)、农产品展销、休闲娱乐四个板块,包括后备箱集市、小吃摊点、农特产品等多个摊档。同时还进行妙山民宿推介,发放民宿体验券,接受游客客房订单,受到游客广泛好评。9月17日,妙山村还开展了镇村趣味运动会,11支运动队现场开展十项趣味运动,吸引广大群众现场参与,提升了镇村凝聚力,促进了干群团结。

“我们音乐节邀请了淮南联合大学、淮南知名乐队和本区顶尖歌唱爱好者等本地文化力量加入,在当地居民中传播和传承优秀传统文化。”八公山镇有关负责人介绍说,通过音乐、美食、风景等多种元素的融合,增加了游客的参与度和体验感,进一步提升了旅游业的品质和效益,将助推本地经济更好发展。

(本报记者 何婷婷 本报通讯员 蔡全全)

闪冲牛肉汤节汇聚人间“烟火气”

本报讯 近期,在八公山区第四届文旅节期间,八公山区山王镇闪冲村首届牛肉汤节同期开幕。活动现场各色小吃摊位整齐排列在两侧,牛羊肉汤、手工月饼、绿豆圆子、大救驾、板栗、桃胶等各类美食让人垂涎欲滴。带娃遛弯、品尝美食、体验乡村美景的游客络绎不绝,灯火交错的夜市点燃了闪冲的烟火气,聚集了八方来客,增加了山王人气。

人间烟火味,最抚凡人心。在闪冲牛肉汤节现场,特色美食摆满道路两侧,食客们穿梭其中,一众美食面前或嘴里含着一块、或手里端着一碗,或站着吃、或边走边吃,享受着舌尖上的美味,幸福感满满。远远望去,蒸的、煎的、炒的、炸的、烤的,整条街冒着腾腾热气,牛骨锅、烧烤、牛肉汤、羊肉汤、酸梅汤等美食摊位组成“寻味市集”,为父老乡亲献上色、香、味俱佳的饕餮盛宴。在该村村部广场还设有奇石展,产自当地的紫金石展品使游客大饱眼福。

“我觉得这个牛肉汤节办得很成功,为你们点赞!”一位外地前来的游客高兴地说,这品尝了当地特色的美食,观赏了紫金石,真是不虚此行!”闪冲村首届牛肉汤节不仅让食客享受到多滋多味的美食,丰富了当地的旅游内容,同时也为闪冲创造了多元消费场景,带动了村内群众实现就近就业,家门口增收。“这几天,我一天可以用完百十斤面粉,虽然辛苦,但是看到大家都爱吃我们村的绿豆圆子,我心里特别高兴!”摊主闪大爷说道。

据了解,下一步山王镇将进一步挖掘美食文化,释放消费潜力、稳定经济增长,打造山王区域美食品牌,推动餐饮与文化、特色农业、旅游等行业的融合发展,努力实现人气“聚”起来,集市“火”起来,烟火味“浓”起来。

(本报记者 何婷婷 本报通讯员 唐倩)

“红马甲”志愿服务为文旅节增添亮色

为缓解此次文旅节期间停车压力,活动主办方将区文体中心广场作为临时停车场,并安排6辆公交车作为摆渡车提供游客接送服务。在临时停车场参与志愿服务的志愿者王秋月介绍说,志愿者的任务就是维持好临时停车场整体秩序,在人流密集的地方进行疏导,并根据游客需要提供个性化服务。

“我是新庄孜街道的一名普通居民,也是一名退伍军人,脱下‘军装绿’,穿上志愿‘红马甲’,主动报名参加此次志愿服务工作。”新庄孜街道志愿者朱宗新表示,他真诚地希望为家乡经济社会发展继续贡献自己的力量。在指挥车辆有序进场、整齐摆放的过程中,他也切实感受到了自己承担的责任,也更深刻地体会到了志愿服务“送人玫瑰,手留余香”的道理。(本报记者 何婷婷 本报通讯员 江雪)

束,我们的志愿者招募活动仍在继续。”

为了更好地宣传八公山区文化建设,八公山区城管局高度重视八公山区第四届文化旅游节的服务保障工作,制定方案并对相关工作进行了安排部署,要求做好景区及周边道路的干净整洁、场地的畅通有序。

城管多措并举全力保障“文旅节”

“沿着丁山路一路走来,随处都能看到巡逻的城管队员,也明显感觉到周围环境卫生非常整洁。”近日,前来八公山风景区旅游的赵女士说道。

为更好地宣传八公山区文化建设,八公山区城管局高度重视八公山区第四届文化旅游节的服务保障工作,制定方案并对相关工作进行了安排部署,要求做好景区及周边道路的干净整洁、场地的畅通有序。

加强巡查管理,整治流动摊点乱象。八公山区城管局执法人员每日上午5点半到岗,及时清理景区周边占道早市及饭店店面店经营等现象,与正常时段管理无缝衔接。同时在景区周边安排3至5名执法人员、10至15名劝导员,采取“定人、定岗、定责”工作机制进行全方位巡查监管,安排环卫车辆进行定时清洁,确保维护好景区及周边环境卫生秩序。

规范车辆停放,保障景区道路畅通。八公山区城管局安排人员加强对丁山路文体广场、新停车场、景区北门周边、皖淮机械广场、南塘路口等重点区域的市容秩序保障工作,规范引导非机动车停放,配合景区、交警等部门,落实交通分级管控措施。同时对风景区道路实行单行道环线行驶,最大限度地保障风景区道路畅通。

做好服务引导,提升游客游玩质量。八公山区城管局配合景区在景区内外安排执勤人员,维护游客秩序,热情服务游客,对游客可能遇到的困难或咨询的问题进行帮助解答。同时配合相关部门针对景区周边的餐饮行业进行联合执法检查,坚决防范和有效遏制各类事故发生,确保游客游玩的质量,提升游客游玩的幸福感和满意度。(本报记者 何婷婷 本报通讯员 王卿臣)